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Метод исследования №1.  
Анкетный опрос жителей 5 крупных городов, являющихся промышленными центрами с 
неблагоприятными экологическими условиями.
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͔ͣͫͭͦ ͙͍͙ͨͪͦ͗͊ͤΎ ͔͔͍ͪͫͨͦͤ͒ͤͭͦ

ˤͦͪ͊ͫͭ͘ ͔͔͍ͪͫͨͦͤ͒ͤͭͦ

˽ͦ͡ ͔͔͍ͪͫͨͦͤ͒ͤͭͦ

ͦͭͤͦ΄͔͙͔ͤ ͟ ͔͙ͯͪͤ͟Ό όͯͪ͟Ύ΅͙͔κ͔ͤͯͪ͟Ύ΅͙͔)

ˤ͔͎ͫͦ ͦͨͪͦ΄͔ͤͦ млср ;͔͍͔ͦ͟͡Φ

˸͔͙ͭͦ͒͊͟ ͙͔͍͙ͫͫ͒ͦ͊ͤ͡Ύ
ˤ˿˩˾˻˿˿ˮ˯˿˴ˮ˯ ˿˻̑˭ 
˻ˣ̋˩˿́ˤ˩˹˹̍̆ 
˻ˣ̌˩˨ˮ˹˩˹ˮ˯ ˽ˢ̇ˮ˩˹́˻ˤ



˸͔͙ͭͦ͒͊͟ ͙͔͍͙ͫͫ͒ͦ͊ͤ͡Ύ

Метод исследования №2. 
Экспертный опрос представителей медицинской общественности, органов управления 
здравоохранением, пациентских организаций. 

ˣ·͙͡ ͦͨͪͦ΄͔ͤ· ͔͍͙͔͙ͨͪ͒ͫͭ͊ͭ͡ ͔ͫ͒ͯ͡Ό΅͙ͻ ͎ͪͯͨͨ ͦ͋΅͔͍͔͙ͫͭͤͤͦͫͭΥ
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͍͔̂ͪͦͤΈ ͙ͤͺ͙͍͙ͦͪͣͪͦ͊ͤͤͦͫͭ ͦ ͋ͦ ͔͙ͤ͘͡

Представления опрошенных о причинах возникновения рака 
легкого,  в % от числа опрошенных
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Ύ͍͡Ύ͔ͭͫΎ КУРЕНИЕ
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Уровень известности различных видов 
профилактических обследований и 
ранней диагностики рака

ˮͤͺ͙͍ͦͪͣͪͦ͊ͤͤͦͫͭΈ ͦ ͔ͣ ͭͦ͒͊ͻ 
͙͎͙͙͒͊ͤͦͫͭ͟Σ ͔͎ͪ͊ͤͤͦ ͍·Ύ͍͔͙ͤ͡Ύ ͔͍͙͊͋ͦ͊ͤ͘͡Ύ 
ςͤ ͙͊͘͟ΎΦ 

˿͊ͣ·͔ ͍·͙͔ͫͦ͟ ͔͙ͨͦ͊͊ͭ͘͟͡ ͙͍͔͙ͫͭͤͦͫͭ͘ 
ͯ ͺ͡Ό͎ͦͪͦͪ͊ͺ͙͙ ͙ ͔ͪ ͎͔ͤͭͤ͊ 
ό͔ͤ ͍·Ύ͍͡ΎΌͭ ͪ͊͟ ͔͎͎ͦͦ͟͡ ͤ͊ ͔͚ͪ͊ͤͤ ͙͙ͫͭ͊͒ύΦ

˿ͯ΅͔͍ͫͭͯΌ΅͙͚ ͍͔ͯͪͦͤΈ ͙ͤͺ͙͍͙ͦͪͣͪͦ͊ͤͤͦͫͭ 
͔ͤ Ύ͍͡Ύ͔ͭͫΎ ͺ͊ͭͦͪͦͣ͟Σ ͔͙͍ͫ͒ͪ͗͊Ό΅͙ͣ ͪͦͫͭ 
͔͍͔͙͊͋ͦ͊ͣͦͫͭ͘͡ ͪ͊ͦͣ͟ ͍ͦͦ͋΅͔Σ 
͙ ͪ͊ ͦͣ͟ ͔͎͎ͦͦ͟͡ ͍ ;͙͊ͫͭͤͦͫͭΦ
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!? Что-то слышал! Знаю хорошо

͍͔̂ͪͦͤΈ ͙ͤͺ͙͍͙ͦͪͣͪͦ͊ͤͤͦͫͭ ͦ ͋ͦ ͔͙ͤ͘͡

49,4%

12,2%

84,2%

23,1%

22,9%

9,8%

85,1%

35,9%

25,5%

10,6%
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22,0%

6,0%
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Рентген

Цитологическое исследование 
мокроты

Онко-маркеры

ПЭТ-сканирование 

Флюорография
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͍͔̂ͪͦͤΈ ͎͙ͦͤͦͦ͟͡;͔͚ͫͦ͟ ͔͍͙ͭͪͦ͗ͤͦͫͭ

͍͔̂ͪͦͤΈ ͔͙͔͚͒͊ͪͪͯͣͦ͟͡ ͎͙ͦͤͦͦ͟͡;͔͚ͫͦ͟ ͔͍͙ͭͪͦ͗ͤͦͫͭ ͔͔͙ͤ͊ͫͤ͡Ύ -͍·͙͚ͫͦ͟. 
ˣͦ͡Έ΄͔ ͍͔͎ͫͦ ͡Ό͔͚͒ ͔͍͙ͭͪͦ͗ͭ ͦͨ͊ͫͤͦͫͭΈΣ ͔ͫͪΈ͔ͤͦͫͭ͘Έ ͔͍͙͊͋ͦ͊ͤ͘͡ΎΦ ̉ͯͭΈ ͔ͣͤΈ΄͔ ςͪ ͔͊ͫͨͪͦͫͭͪ͊ͤͤͤͦͫͭΈΦ 
˭͔͊ͣͭͤͦ ͙͔ͤ͗ -͔͍ͭͪͦ͗ͤͦͫͭΈ ͨͦ ͍ͨͦͦ͒ͯ ͍͙ͦͣͦ͗ͤͦͫͭ͘ ͔͊͋ͦͭ͘͡Έ ͫ͊ͣͦͣͯ ͙͙͡ ;͔ͤ͊ͣ͡ ͍͔͚ͫͦ ͔ͫͣΈ͙Φ

˾˻˿́ ˭ˢˣ˻˶˩ˤˢ˩˸˻˿́ˮ ˾ˢ˴˻˸ ˶˩˥˴˻˥˻ ˤ ˾˻˿˿ˮˮΥ ˽˾ˮ̉ˮ˹̍ ˮ ˽˻˨̆˻˨̍ ˴ ˽˾˻̅ˮ˶ˢ˴́ˮ˴˩Σ ˮ˹̅˻˾˸ˮ˾˻ˤˢ˹˹˻˿́̎ ˹ˢ˿˩˶˩˹ˮ̒ ˮ ˽˾˻̅˩˿˿ˮ˻˹ˢ˶̎˹˻˥˻˿˻˻ˣ̋˩˿́ˤˢ

Рак легкого -это 
заболевание, прежде 
всего, людей курящих 
и мне оно не грозит

Рак легкого -это очень 
серьезное заболевание, которое 
может коснуться и меня, и 
членов моей семьи

Рак легкого -это не очень 
распространенное 
заболевание, так что 

опасаться его пока не стоит

Рак легкого –это опасное 
заболевание, надо следить за 
здоровьем, периодически 

проверяться

Полностьюсогласен

Скорее согласен

Скорее не согласен

Совершенно не согласен

ˤ˿˩˾˻˿˿ˮ˯˿˴ˮ˯ ˿˻̑˭ 
˻ˣ̋˩˿́ˤ˩˹˹̍̆ 
˻ˣ̌˩˨ˮ˹˩˹ˮ˯ ˽ˢ̇ˮ˩˹́˻ˤ

12,9

25,5

29,8

23,1

20,7

40,1

17,7

7,7

5,1

15,6

34,6

35,7

59,3

21

10

4



Опыт прохождения диагностического обследования на онкозаболевания

͍͔̂ͪͦͤΈ ͔͙͔͚͒͊ͪͪͯͣͦ͟͡ 
͎͙ͦͤͦͦ͟͡;͔͚ͫͦ͟ ͔͍͙ͭͪͦ͗ͤͦͫͭ ͫ͊͋ͦ͡ 
͔͙͔ͦͪͪͪͯͭ͟͡ ͫ ͔ͪ͊͡Έͤ·ͣ 
͍͔͔͙͔ͨͦ͒ͤͣ ͨͦ ͔͔ ͙͔͙ͫͤ͗ͤΌΦ

˽ͦ;͙ͭ ͍͙ͨͦͦͤ͊͡ ͦͨͪͦ΄͔ͤͤ·ͻ 
͙͎ͤͦ͒͊͟ ͔ͤ ͨͪͦͻ͙͙ͦ͒͡ 
͙͎͙͒͊ͤͦͫͭ;͔͎ͫͦͦ͟ ͔͍͙ͦ͋ͫ͒ͦ͊ͤ͡Ύ ͤ͊ 
͔͍͙ͦͤͦ͊͋ͦ͊ͤ͘͟͡ΎΦ

ˣͦ͡Έ΄ͯΌ ͔͔ͦ͋ͫͨͦͦͤͤͦͫͭ͟Έ 
ͦͨ͊ͫͤͦͫͭΈΌ ͪ͊͊͟ ͔͎͎ͦͦ͟͡ ͍·ͪ͊͗͊Όͭ 
͔͗ͤ΅͙ͤ· ͙ ͔ͤͯͪ͟Ύ΅͙͔ 
͎͔ͦͪͦ͗͊ͤΣ ͭΦ͔Φ ͔ͭ ͎ͪͯͨͨ· ͦͭͦͪ͟·͔ ͍ 
͔ͣͤΈ΄͔͚ ͔͔͙ͫͭͨͤ ͍͔͔ͨͦ͒ͪ͗ͤ· 
͒͊ͤͤͦͣͯ ͍͙͒ͯ ͪ͊͊͟Φ

˾˻˿́ ˭ˢˣ˻˶˩ˤˢ˩˸˻˿́ˮ ˾ˢ˴˻˸ ˶˩˥˴˻˥˻ ˤ ˾˻˿˿ˮˮΥ ˽˾ˮ̉ˮ˹̍ ˮ ˽˻˨̆˻˨̍ ˴ ˽˾˻̅ˮ˶ˢ˴́ˮ˴˩Σ ˮ˹̅˻˾˸ˮ˾˻ˤˢ˹˹˻˿́̎ ˹ˢ˿˩˶˩˹ˮ̒ ˮ ˽˾˻̅˩˿˿ˮ˻˹ˢ˶̎˹˻˥˻˿˻˻ˣ̋˩˿́ˤˢ

͍͔̂ͪͦͤΈ ͎͙ͦͤͦͦ͟͡;͔͚ͫͦ͟ ͔͍͙ͭͪͦ͗ͤͦͫͭ
ˤ˿˩˾˻˿˿ˮ˯˿˴ˮ˯ ˿˻̑˭ 
˻ˣ̋˩˿́ˤ˩˹˹̍̆ 
˻ˣ̌˩˨ˮ˹˩˹ˮ˯ ˽ˢ̇ˮ˩˹́˻ˤ

44,4%

31,2%

18,4%

7,5%

Да, проверялся

В ходе профилактического осмотра

По направлению участкового врача

По собственному желанию

Нет, 
никогда не проверялся



˻ͼ͔ͤ͊͟ ͔͎͙ͪͦͤ͊͡Έ͚ͤͦ ͙ͫͭͯ͊ͼ͙͙

Оценка распространенности рака легкого в городе по сравнению с ситуацией в стране

̂;͙͙͊ͫͭͤ͟ ͙͔͍͙ͫͫ͒ͦ͊ͤ͡Ύ ͦͼ͔͙͍ͤ͊Όͭ ͙ͫͭͯ͊ͼ͙Ό 
ͫ ͔ͪ͊ͫͨͪͦͫͭͪ͊ͤͤͤͦͫͭΈΌ ͪ͊͊͟ ͔͎͎ͦͦ͟͡ ͍ ͍͙ͫͦͻ 
͎ͦͪͦ͒͊ͻ ͨͦ ͍͔͙ͫͪ͊ͤͤΌ ͫ ͎͙͙͒ͪͯͣ 
͔͙͙ͭͪͪͭͦͪΎ͙ͣ ͫͭͪ͊ͤ· ͔͔ͯͣͪͤͤͦ 
͔͙͙͙ͨͫͫͣͫͭ;ͤͦΦ 

˽͙ͪ;͙ͤ· ͔͔͋ͦ͡ ΄͙͎ͪͦͦͦ͟ ͔͙ͪ͊ͫͨͪͦͫͭͪ͊ͤͤΎ 
ͪ͊͊͟ ͔͎͎ͦͦ͟͡ ͍ ͔͎͙͔ͪͦͤ  ͨͦ ͔͙ͣͤͤΌ ͙͔͔͚͗ͭ͡ 
͎͍ͦͪͦ͒ͦΥ

ͨͦ͡ͻ͊Ύ Ή͎͙ͦͦ͟͡Ύ όнрΣл҈ύΣ

͙͙͚ͤ͘͟ ͍͔ͯͪͦͤΈ ͙͙͗ͤ͘ ͎ͦͪͦ͗͊ͤ όпΣт҈ύ

͔͔͋ͦ͡ ͍·ͫͦ͊͟Ύ ͨͦͭͤͦͫͭ͡Έ 
͔͔͙ͤ͊ͫͤ͡ΎΣ ͍͔͍͔ͫͦͦͭͭͫͭͤͤͦΣ ͋ͦ͡Έ΄͔ 
͙ͯͪ͟͡Έ΅͙͍ͦ͟ όпΣн҈ύ

Более 
распростра
нено, чем в 
других
24,2%

Так же, как 
и в стране 

43,6%

Менее 
распростра
нено, чем в 
стране
6,4%

Не знаю
25,8%

˾˻˿́ ˭ˢˣ˻˶˩ˤˢ˩˸˻˿́ˮ ˾ˢ˴˻˸ ˶˩˥˴˻˥˻ ˤ ˾˻˿˿ˮˮΥ ˽˾ˮ̉ˮ˹̍ ˮ ˽˻˨̆˻˨̍ ˴ ˽˾˻̅ˮ˶ˢ˴́ˮ˴˩Σ ˮ˹̅˻˾˸ˮ˾˻ˤˢ˹˹˻˿́̎ ˹ˢ˿˩˶˩˹ˮ̒ ˮ ˽˾˻̅˩˿˿ˮ˻˹ˢ˶̎˹˻˥˻˿˻˻ˣ̋˩˿́ˤˢ

ˤ˿˩˾˻˿˿ˮ˯˿˴ˮ˯ ˿˻̑˭ 
˻ˣ̋˩˿́ˤ˩˹˹̍̆ 
˻ˣ̌˩˨ˮ˹˩˹ˮ˯ ˽ˢ̇ˮ˩˹́˻ˤ



Проблемы в региональной системе оказания медицинской помощи 
онкологическим больным, больным раком легкого, выделенные 
экспертами

͔ͤͻ͍͊ͭ͊͟ ͔ͫͨͼ͙͙͍͊ͫͭͦ͡Σ ͍ͪ͊;͔͚-͎͍ͦͤͦͦͦ͟͡

͙ͤ͊͘͟Ύ ͍͙͊͟͡ͺ͙͊͟ͼ͙Ύ ͪ͊͋ͦͭ͊Ό΅͙ͻ ͔ͫͨͼ͙͙͍͊ͫͭͦ͡Σ ͍ͪ͊;͔͚-͎͍ͦͤͦͦͦ͟͡

͔ͤ͒ͦͫͭ͊ͭͦ;ͤ·͚ ͍͔ͯͪͦͤΈ ͺ͙͙͍͙ͤ͊ͤͫͪͦ͊ͤΎ ͔ͫͨͼ͙͙͙͍͊ͪͦ͊ͤͤ͘͡·ͻ 
ͼ͔͍ͤͭͪͦΣ ͎͍͔ͦͫͯ͒͊ͪͫͭͤͤ·ͻ ͔͡;͔͋ͤ·ͻ ͯ;͔͔͙͚ͪ͗͒ͤ

͍͙͔ͦͭͫͯͭͫͭ ͙͔ͫͫͭͣ· ͔͙͙ͪ͊͋ͭ͊͡ͼ͙͙ ͎͙ͦͤͦͦ͟͡;͔͙ͫ͟ͻ ͋ͦ͡Έͤ·ͻ

͙ͫͦ͗ͤͦͫͭ͡ ͍ ͔͍͔͊ͪͫͭͤͤͦͣ͟͡ ͔͔ͦ͋ͫͨ;͔͙͙ͤΣ ͨͦͯ͡;͔͙͙ͤ ͡Έ͎ͦͭͤ·ͻ ͔͍͔͊ͪͫͭͤͤ͟͡·ͻ 
͔͍ͨͪͨ͊ͪ͊ͭͦ

͙ͫͦ͗ͤͦͫͭ͡ ͫ ͔͙ͣ͒ͼ͙͙ͤͫͣ͟ ͍͙͔͔ͦͫ͒ͭ͡Έ͍͍͙͔ͫͭͦ͊ͤͣ ͦͤͦ͋ͦ͟͡Έͤ·ͻ͒͡Ύ ͨͦͯ͡;͔͙ͤΎ 
͙͍͙͙ͤ͊͒ͤͦͫͭ͡

͔ͤΉͺͺ͔͙͍ͭͤͦͫͭ͟Έ ͫͭͪ͊ͻ͍͚ͦͦ ͙͔ͫͫͭͣ· ͍ ͔͙ͣ͒ͼ͙͔ͤ

˾˻˿́ ˭ˢˣ˻˶˩ˤˢ˩˸˻˿́ˮ ˾ˢ˴˻˸ ˶˩˥˴˻˥˻ ˤ ˾˻˿˿ˮˮΥ ˽˾ˮ̉ˮ˹̍ ˮ ˽˻˨̆˻˨̍ ˴ ˽˾˻̅ˮ˶ˢ˴́ˮ˴˩Σ ˮ˹̅˻˾˸ˮ˾˻ˤˢ˹˹˻˿́̎ ˹ˢ˿˩˶˩˹ˮ̒ ˮ ˽˾˻̅˩˿˿ˮ˻˹ˢ˶̎˹˻˥˻˿˻˻ˣ̋˩˿́ˤˢ

˻ͼ͔ͤ͊͟ ͔͎͙ͪͦͤ͊͡Έ͚ͤͦ ͙ͫͭͯ͊ͼ͙͙
ˤ˿˩˾˻˿˿ˮ˯˿˴ˮ˯ ˿˻̑˭ 
˻ˣ̋˩˿́ˤ˩˹˹̍̆ 
˻ˣ̌˩˨ˮ˹˩˹ˮ˯ ˽ˢ̇ˮ˩˹́˻ˤ



ˮ͔ͤ͒ͫ͟· ͍ ͙͔͍͙͙ͫͫ͒ͦ͊ͤ͡

Индексы

ˤ ͙͔͍͙͙ͫͫ͒ͦ͊ͤ͡ ͋·͙͡ ͪ͊ͫͫ;͙ͭ͊ͤ· ͙͔ͤ͒ͫ͟· ͙͒ͦͫͭͯͨͤͦͫͭ ͍͙͍͒ͦ ͔͙ͣ͒ͼ͙͚ͤͫͦ͟ ͙͎͙͙͒͊ͤͦͫͭ͟ ͙ ͨͦͣͦ΅͙ ͍ ͍ͫΎ͙͘ ͫ 
ͪ͊ͦͣ͟ ͔͎͎ͦͦ͟͡Φ  ˮ͔ͤ͒ͫ͟· - Ήͭͦ ͫͦͦͭͤͦ΄͔͙͔ͤ ͙͔ͨͦͦ͗ͭ͡͡Έͤ·ͻ ͙ ͙ͦͭͪͼ͔͊ͭ͡Έͤ·ͻ ͦͼ͔ͤͦ͟ ͨͦ ͔ͨͦ͊͊ͭ͘͟͡ΌΦ

˾˻˿́ ˭ˢˣ˻˶˩ˤˢ˩˸˻˿́ˮ ˾ˢ˴˻˸ ˶˩˥˴˻˥˻ ˤ ˾˻˿˿ˮˮΥ ˽˾ˮ̉ˮ˹̍ ˮ ˽˻˨̆˻˨̍ ˴ ˽˾˻̅ˮ˶ˢ˴́ˮ˴˩Σ ˮ˹̅˻˾˸ˮ˾˻ˤˢ˹˹˻˿́̎ ˹ˢ˿˩˶˩˹ˮ̒ ˮ ˽˾˻̅˩˿˿ˮ˻˹ˢ˶̎˹˻˥˻˿˻˻ˣ̋˩˿́ˤˢ

ˤ˿˩˾˻˿˿ˮ˯˿˴ˮ˯ ˿˻̑˭ 
˻ˣ̋˩˿́ˤ˩˹˹̍̆ 
˻ˣ̌˩˨ˮ˹˩˹ˮ˯ ˽ˢ̇ˮ˩˹́˻ˤ

Зона нейтральных 
оценок

Зона сверх 
удовлетворенности, 

восторга 
Зона дискомфорта 

Зона крайней 
неудовлетворенности, 
революционная  
ситуация

Зона комфорта



˨ͦͫͭͯͨͤͦͫͭΈ ͙͎͙͙͒͊ͤͦͫͭ͟ ͙ ͔͡;͔͙ͤΎ

Индекс доступности видов медицинской помощи 
в сфере рака легкого в России (от -1 до +1)

˹͙͔͔͊͋ͦ͡ ͒ͦͫͭͯͨͤ·Υ 
͍ͦͣͦ͗ͤͦͫͭ͘Έ ͚͙ͨͪͦͭ ͪ͊ͤͤΌΌ 
͙͎͙͒͊ͤͦͫͭͯ͟ ͨͦ ͍ͨͦͦ͒ͯ ͪ͊͊͟ 
͔͎͎ͦͦ͟͡ ͙ ͨͦͯ͡;͙ͭΈ 
ͦͤͫͯ͟͡Έͭ͊ͼ͙Ό ͍ͪ͊;͊-͎ͦͤͦͦ͊͟͡Φ 

˽ͦ͒ ͔͚ͪ͊ͤͤ ͙͎͙͚͒͊ͤͦͫͭͦ͟ 
ͦͨͪͦ΄͔ͤͤ·͔ ͔͔ͨͪ͗͒ ͍͔͎ͫͦ 
͔͍͙ͨͦ͒ͪ͊ͯͣ͊͘͡ ͺ͡Ό͎ͦͪͦͪ͊ͺ͙Ό 
͙ ͔͎͔ͪͤͭͤΦ

˿͊ͣ·͔  ͔ͨͪͦ͋ͣͤ͡·͔Υ 
͍ͦͣͦ͗ͤͦͫͭ͘Έ ͨͦͯ͡;͔͙ͤΎ 
͍·͔ͫͦͦͭ͟ͻ͎͙ͤͦͦ͡;͔͚ͫͦ͟ 
ͨͦͣͦ΅͙ ͙ ͔͍͔͊ͪͫͭͤͤ͟͡·ͻ 
͔͍ͨͪͨ͊ͪ͊ͭͦ ͒͡Ύ ͔͡;͔͙ͤΎ ͪ͊͊͟Φ 

0,39

0,12

0,27

0,15
0,21

0,03

0

0,05

0,1

0,15

0,2

0,25

0,3

0,35

0,4

0,45

ˤͦͣͦ͗ͤͦͫͭ͘Έ ͚͙ͨͪͦͭ ͪ͊ͤͤΌΌ ͙͎͙͒͊ͤͦͫͭͯ͟ ͨͦ ͍ͨͦͦ͒ͯ ͪ͊͊͟ ͔͎͎ͦͦ͟͡

ˤͦͣͦ͗ͤͦͫͭ͘Έ ͨͦͯ͡;͙ͭΈ ͍·͔ͫͦͦͭ͟ͻ͎͙ͤͦͦ͡;͔ͫͯ͟Ό ͔͙ͣ͒ͼ͙ͤͫͯ͟Ό ͨͦͣͦ΅Έ 

ˤͦͣͦ͗ͤͦͫͭ͘Έ ͨͦͯ͡;͙ͭΈ ͍͙͊͟͡ͺ͙ͼ͙͍ͪͦ͊ͤͤͯΌ ͦͤͫͯ͟͡Έͭ͊ͼ͙Ό ͍ͪ͊;͊ -͎ͦͤͦͦ͊͟͡

ˤͦͣͦ͗ͤͦͫͭ͘Έ ͨͦͯ͡;͙ͭΈ ͍͔ͫ ͔ͤͦ͋ͻ͙͔ͦ͒ͣͦ ͔͡;͔͙͔ͤ ͪ͊͊͟ ͍ ͔ͣͦͣ ͎͔ͦͪͦ͒Σ ͔͎͙͔ͪͦͤ

˾˻˿́ ˭ˢˣ˻˶˩ˤˢ˩˸˻˿́ˮ ˾ˢ˴˻˸ ˶˩˥˴˻˥˻ ˤ ˾˻˿˿ˮˮΥ ˽˾ˮ̉ˮ˹̍ ˮ ˽˻˨̆˻˨̍ ˴ ˽˾˻̅ˮ˶ˢ˴́ˮ˴˩Σ ˮ˹̅˻˾˸ˮ˾˻ˤˢ˹˹˻˿́̎ ˹ˢ˿˩˶˩˹ˮ̒ ˮ ˽˾˻̅˩˿˿ˮ˻˹ˢ˶̎˹˻˥˻˿˻˻ˣ̋˩˿́ˤˢ

ˤ˿˩˾˻˿˿ˮ˯˿˴ˮ˯ ˿˻̑˭ 
˻ˣ̋˩˿́ˤ˩˹˹̍̆ 
˻ˣ̌˩˨ˮ˹˩˹ˮ˯ ˽ˢ̇ˮ˩˹́˻ˤ



Самара: ͤ͊͘;͔͙ͤΎ ͙͔͍ͤ͒ͫͦ͟ ͨͦ ͍͔ͫͣ ͍͙͒͊ͣ ͨͦͣͦ΅͙ ͍·΄͔Σ ;͔ͣ ͍ ͼ͔ͦͣ͡ ͨͦ ͍·͔͋ͦͪ͟Φ 
Ростов: ͔ͤͭ ͙ͦͭͪͼ͔͊ͭ͡Έͤ·ͻ ͤ͊͘;͔͙͚ͤΣ п ͙͘ с ͙͔͍ͤ͒ͫͦ͟ ͍·΄͔ ͔͔͎ͫͪ͒ͤͦ ͨͦ ͍·͔͋ͦͪ͟Φ
Екатеринбург: ͙͙ͪͭ͟;ͤͦ ͦͼ͔͔ͤͤͦ ͔͍͔͔͊ͪͫͭͤͤͦ͟͡ ͔͔ͦ͋ͫͨ;͔͙͔ͤ ͙ ͙ͣ͊ͫͣ͊͟͡Έͤͦ ͙͙͍ͨͦͭͤͦ͘ ςͪ ͊ͤͤΎΎ ͙͎͙͒͊ͤͦͫͭ͊͟ ͙ ͦͤͫͯ͟͡Έͭ͊ͼ͙͙Φ
Москва: ͤ͊͘;͔͙ͤΎ ͍͔ͫͻ ͙͔͍ͤ͒ͫͦ͟ ͙͔ͤ͗ ͔͔͎ͫͪ͒ͤͦΦ ˻͙ͭͪͼ͔͊ͭ͡Έͤ͊Ύ ͦͼ͔ͤ͊͟ ͔͍͔͎͊ͪͫͭͤͤͦͦ͟͡ ͔͔ͦ͋ͫͨ;͔͙ͤΎΦ
Омск: ͍͔ͫ ͤ͊͘;͔͙ͤΎ ͙͔ͤ͒ͫ͊͟ ͙͒ͦͫͭͯͨͤͦͫͭ ͙͔ͤ͗Σ ;͔ͣ ͍ ͼ͔ͦͣ͡ ͨͦ ͍·͔͋ͦͪ͟Φ

˨ͦͫͭͯͨͤͦͫͭΈ ͙͎͙͙͒͊ͤͦͫͭ͟ ͙ ͔͡;͔͙ͤΎ

˾˻˿́ ˭ˢˣ˻˶˩ˤˢ˩˸˻˿́ˮ ˾ˢ˴˻˸ ˶˩˥˴˻˥˻ ˤ ˾˻˿˿ˮˮΥ ˽˾ˮ̉ˮ˹̍ ˮ ˽˻˨̆˻˨̍ ˴ ˽˾˻̅ˮ˶ˢ˴́ˮ˴˩Σ ˮ˹̅˻˾˸ˮ˾˻ˤˢ˹˹˻˿́̎ ˹ˢ˿˩˶˩˹ˮ̒ ˮ ˽˾˻̅˩˿˿ˮ˻˹ˢ˶̎˹˻˥˻˿˻˻ˣ̋˩˿́ˤˢ

Россия МоскваСамара Екатеринбург ОмскРостов на Дону

0,39

0,12

0,27

0,15

0,21

0,03

0,22
0,10

0,24

0,01
0,09

-0,05

0,53

0,14

0,29

0,50

0,28

0,16

0,66

0,09

0,30

0,06

0,26

-0,10

0,30

0,11

0,25

0,04

-0,01

0,20

0,28

0,16

0,25

0,17
0,23

0,12

ˤ˿˩˾˻˿˿ˮ˯˿˴ˮ˯ ˿˻̑˭ 
˻ˣ̋˩˿́ˤ˩˹˹̍̆ 
˻ˣ̌˩˨ˮ˹˩˹ˮ˯ ˽ˢ̇ˮ˩˹́˻ˤ



˻ͼ͔ͤ͊͟ ͙͊ͤͭͭ͊͋͊;ͤ·ͻ ͔ͣͪ ͎͍ͦͫͯ͒͊ͪͫͭ͊

Отношение к государственным антитабачным мерам, 
в % от числа опрошенных

ˤ ͋ͦ͡Έ΄͔͚ ͔͔͙ͫͭͨͤ ͦ͒ͦ͋ͪΎΌͭ 
͙ͨͪͤΎ͙͔ͭ ͎͍ͦͫͯ͒͊ͪͫͭͦͣ 
͔ͣͪΣ ͍͔ͤ͊ͨͪ͊ͤͤ͡·ͻ ͤ͊ 
͎͙ͦͪ͊ͤ;͔͙͔ͤ ͔͙ͭ͊͋͊ͦͯͪͤ͟͟Ύ Υ

1. ͔͗ͤ΅͙ͤ·Σ

2. ͣͦͦ͒͡·͔ ͎͔ͦͪͦ͗͊ͤΣ

3. ͔ͤͯͪ͟Ύ΅͙͔͎͔ͦͪͦ͗͊ͤΣ

4. ͙͔ͣΌ΅͙͔ ͔͙ͫͪ͒ 
͍͔͙͍ͪͦ͒ͫͭͤͤͦ͟Σ  ͔͚͒ͪͯ͘Σ  ͘
ͤ͊ͦͣ͟·ͻ -ͦͤͦ͋ͦ͟͡Έͤ·ͻ

˾˻˿́ ˭ˢˣ˻˶˩ˤˢ˩˸˻˿́ˮ ˾ˢ˴˻˸ ˶˩˥˴˻˥˻ ˤ ˾˻˿˿ˮˮΥ ˽˾ˮ̉ˮ˹̍ ˮ ˽˻˨̆˻˨̍ ˴ ˽˾˻̅ˮ˶ˢ˴́ˮ˴˩Σ ˮ˹̅˻˾˸ˮ˾˻ˤˢ˹˹˻˿́̎ ˹ˢ˿˩˶˩˹ˮ̒ ˮ ˽˾˻̅˩˿˿ˮ˻˹ˢ˶̎˹˻˥˻˿˻˻ˣ̋˩˿́ˤˢ

ˤ˿˩˾˻˿˿ˮ˯˿˴ˮ˯ ˿˻̑˭ 
˻ˣ̋˩˿́ˤ˩˹˹̍̆ 
˻ˣ̌˩˨ˮ˹˩˹ˮ˯ ˽ˢ̇ˮ˩˹́˻ˤ

Полностью 
одобряю

57,0%

Не знаю
4,4%

В чем-то 
одобряю, в 
чем-то нет 

29,8%

Не одобряю
8,8%



˻ͼ͔ͤ͊͟ ͙͊ͤͭͭ͊͋͊;ͤ·ͻ ͔ͣͪ ͎͍ͦͫͯ͒͊ͪͫͭ͊

Что в первую очередь является причиной сдерживания людей от курения, 
в % от числа опрошенных

˶͙΄Έ9,5%ͦͨͪͦ΄͔ͤͤ·ͻ͍͔ͪΎͭΣ;͎ͭͦͦ ͙ͪ͊ͤ;͙͔ͭ͡Έͤ·͔͔ͣͪ·ͣͦ ͎ͯͭͨͦͣͦ;Έͦͭ͊͊ͭ͘͟ΈͫΎͦΉ͚͍͔͚͙͍ͭͭͦͪ͒ͤͦͨͪ·;͙͟.
ˣͦ͡Έ΄͔͍͔ͫͻΣͨͦͣ ͔͙ͤͤΌ͎͎͙ͪ͊͗͒͊ͤͨͦͣͦͯͭͤ͊ͤ͘Ύ͍ͦ ͔͔͙ͪ͒ͨ ͙͍͔͔ͪͪ͗ͤͤͦͫͭΈ͍͙͙͒ͦͪͦͦͣͯͦ͋ͪ͊ͯ͗ͤ͘͘͘.

9,5%

10,1%

33,9%

42,3%

42,6 %

Принятые в стране 
законы, ограничивающие …

Мнение 
окружающих, знакомых, друзей

Семейные нормы, ценности

Ведение здорового образа жизни

Знания о вреде курения

˾˻˿́ ˭ˢˣ˻˶˩ˤˢ˩˸˻˿́ˮ ˾ˢ˴˻˸ ˶˩˥˴˻˥˻ ˤ ˾˻˿˿ˮˮΥ ˽˾ˮ̉ˮ˹̍ ˮ ˽˻˨̆˻˨̍ ˴ ˽˾˻̅ˮ˶ˢ˴́ˮ˴˩Σ ˮ˹̅˻˾˸ˮ˾˻ˤˢ˹˹˻˿́̎ ˹ˢ˿˩˶˩˹ˮ̒ ˮ ˽˾˻̅˩˿˿ˮ˻˹ˢ˶̎˹˻˥˻˿˻˻ˣ̋˩˿́ˤˢ

ˤ˿˩˾˻˿˿ˮ˯˿˴ˮ˯ ˿˻̑˭ 
˻ˣ̋˩˿́ˤ˩˹˹̍̆ 
˻ˣ̌˩˨ˮ˹˩˹ˮ˯ ˽ˢ̇ˮ˩˹́˻ˤ



˻ͼ͔ͤ͊͟ ͙͊ͤͭͭ͊͋͊;ͤ·ͻ ͔ͣͪ ͎͍ͦͫͯ͒͊ͪͫͭ͊

ГРАЖДАНЕ

͔̏ͫͨͪͭ͟· ͎ͨͦ͊͊͡ΌͭΣ ;ͭͦ ͒͡Ύ ͨͪͦͺ͙͙͙͊ͭ͟͟͡ 
͔͍͙͊͋ͦ͊ͤ͘͡Ύ ͪ͊͊͟ ͔͎͎ͦͦ͟͡Σ ͙͔͙ͫͤ͗ͤΎ 
͔͙ͪ͊ͫͨͪͦͫͭͪ͊ͤͤΎ ͔͍͙͊͋ͦ͊ͤ͘͡Ύ ͔ͤͦ͋ͻ͙ͦ͒ͣͦΥ

͙͍͙͙͍͊ͭͪͦ͊ͭ͘͟Έ ͪ͊͘ΆΎ͙͔ͫͤͭ͡ΈͤͯΌ ͪ͊͋ͦͭͯ 
͔͙ͫͪ͒ ͔͙ͣͦͦ͒͗͡Σ

͙͍͔͔͊ͭͤ͟ ͙͍͔ͨͪ͊ͭ͟͡Έ ˿˸ˮΣ

͍ͨͦ·͙ͫͭΈ ͼ͔ͤ· ͤ͊ ͭ͊͋͊;ͤ·͔ ͙͔͙͒͘͡ΎΣ

͍·͔͙͒ͭ͡Έ ͔ͦͭ͒͡Έ͔ͤͦ ͺ͙͙͍͙͔ͤ͊ͤͫͪͦ͊ͤ 
͎͙ͦͤͦͦ͟͡;͔͙ͫ͟ͻ ͎ͨͪͦͪ͊ͣͣΣ ͫͦ͒͊ͭ͘Έ 
͔ͫͨͼ͙͊͡Έͤ·͔ ͺ͔͔͒ͪ͊͡Έͤ·͔ ͙ ͔͎͙ͪͦͤ͊͡Έͤ·͔ 
͎ͨͪͦͪ͊ͣͣ· ͍ Ή͚ͭͦ ͫͺ͔͔ͪ

20,2 %

29,8 %

39,7 %

47,5 %

˽ͪͦ͒ͦ͗͊ͭ͡Έ ͙͙ͨͪͤͣ͊ͭΈ 
͊ͦͤ͘͟·Σ ͎͙ͦͪ͊ͤ;͙͍͊Ό΅͙͔ 

͔͙͔ͭ͊͋͊ͦͯͪͤ͟͟

˽͍ͦ·͙ͫͭΈ ͼ͔ͤ· ͤ͊ ͙͎͔ͫ͊ͪͭ· 
͙ ͒ͪΦ ͭ͊͋͊;ͤ·͔ ͙͔͙͒͘͡Ύ

˾͊ͫͫ͊͘͟·͍͊ͭΈ ͦ ͍͔͔ͪ͒ 
͔͙ͯͪͤ͟Ύ ͍ ΄ͦ͊͟͡ͻΣ ͍ͯ͊͘ͻ ͙ 
͒ͪΦ ͯ;͔͋ͤ·ͻ ͍͔͔͙͊͒ͤ͘Ύͻ

͙͙̂ͫͭ͡Έ ͎ͨͪͦͨ͊͊ͤ͒ͯ ˭˻ˬ

˾˻˿́ ˭ˢˣ˻˶˩ˤˢ˩˸˻˿́ˮ ˾ˢ˴˻˸ ˶˩˥˴˻˥˻ ˤ ˾˻˿˿ˮˮΥ ˽˾ˮ̉ˮ˹̍ ˮ ˽˻˨̆˻˨̍ ˴ ˽˾˻̅ˮ˶ˢ˴́ˮ˴˩Σ ˮ˹̅˻˾˸ˮ˾˻ˤˢ˹˹˻˿́̎ ˹ˢ˿˩˶˩˹ˮ̒ ˮ ˽˾˻̅˩˿˿ˮ˻˹ˢ˶̎˹˻˥˻˿˻˻ˣ̋˩˿́ˤˢ

ЭКСПЕРТЫ 

ˤ˿˩˾˻˿˿ˮ˯˿˴ˮ˯ ˿˻̑˭ 
˻ˣ̋˩˿́ˤ˩˹˹̍̆ 
˻ˣ̌˩˨ˮ˹˩˹ˮ˯ ˽ˢ̇ˮ˩˹́˻ˤ

ПРЕДСТАВЛЕНИЯ О ПЕРВООЧЕРЕДНЫХ МЕРАХ ПО СНИЖЕНИЮ ТАБАКОКУРЕНИЯ



˽͔͔͙͍ͪͫͨͭͤ͟·͔ ͍͔͙ͤ͊ͨͪ͊ͤ͡Ύ

Перспективные меры государственной политики по мнению экспертов

˽͍ͦ·΄͔͙͔ͤ ͙ͤͺ͙͍͙ͦͪͣͪͦ͊ͤͤͦͫͭ ͔͔͙ͤ͊ͫͤ͡Ύ ͦ ͍͔͔ͪ͒ ͔͙ͯͪͤ͟ΎΣ 
͍͒ͦͪͦͦͣ͘ ͔ͦ͋ͪ͊͘ ͙͙͗ͤ͘Σ ͦ ͙͙͔ͫͭ͊ͭͫͭ͟ ͙ ͔͙ͣ͒ͼ͙͚ͤͫͦ͟ ͙ͦͨ͊ͫͤͦͫͭ 
͔͍͙͊͋ͦ͊ͤ͘͡ΎΣ ͦ ͨͪͦͺ͙͙͔͊ͭ͟͟͡  ͙ ͙͎͙͔͒͊ͤͦͫͭ͟ ͔͍͙͊͋ͦ͊ͤ͘͡Ύ 

˿͙͙͍͙͔ͭͣͯͪͦ͊ͤ͡ ͍͙͙ͪ͊ͭ͘Ύ ͎͙ͦͤͦͦ͟͡;͔͚ͫͦ͟ ͔͙ͤ͊ͫͭͦͪͦ͗ͤͤͦͫͭ ͯ 
͔͔͙ͤ͊ͫͤ͡Ύ ͙ ͯ ͍ͪ͊;͔͚ ͔͍͙ͨͪ;͎ͤͦͦ ͍͔ͤ͊͘

˽͍ͦ·΄͔͙͔ͤ ͙͒ͦͫͭͯͨͤͦͫͭ ͔͙ͣ͒ͼ͙͚ͤͫͦ͟ ͨͦͣͦ΅͙ ͍ ͙͎͙͔͒͊ͤͦͫͭ͟Σ 
͔͚ͪ͊ͤͤ ͍·Ύ͍͡Ύ͔͙͙ͣͦͫͭ ͔͡;͔͙͙ͤ ͪ͊͊͟ ͔͎͎ͦͦ͟͡

˾͍͙͙͔͊ͭ͘ ͔ͣͪ ͨͦ ͎͙ͦͪ͊ͤ;͔͙ͤΌ ͔͔͙ͨͦͭͪ͋ͤ͡Ύ ͭ͊͋͊͊͟ ͍ ͔ͫͭͪ͊ͤ

͍͔͙̂͡;͔͙͔ͤ ͺ͙͙͍͙ͤ͊ͤͫͪͦ͊ͤΎ ͎͙ͦͤͦͦ͟͡;͔͙ͫ͟ͻ ͎ͨͪͦͪ͊ͣͣΣ ͙͔ͫͦ͒͊ͤ͘ 
͔ͫͨͼ͙͊͡Έͤ·ͻ ͺ͔͔͒ͪ͊͡Έͤ·ͻ ͙ ͔͎͙ͪͦͤ͊͡Έͤ·ͻ ͎ͨͪͦͪ͊ͣͣ ͍ Ή͚ͭͦ ͫͺ͔͔ͪ

˾˻˿́ ˭ˢˣ˻˶˩ˤˢ˩˸˻˿́ˮ ˾ˢ˴˻˸ ˶˩˥˴˻˥˻ ˤ ˾˻˿˿ˮˮΥ ˽˾ˮ̉ˮ˹̍ ˮ ˽˻˨̆˻˨̍ ˴ ˽˾˻̅ˮ˶ˢ˴́ˮ˴˩Σ ˮ˹̅˻˾˸ˮ˾˻ˤˢ˹˹˻˿́̎ ˹ˢ˿˩˶˩˹ˮ̒ ˮ ˽˾˻̅˩˿˿ˮ˻˹ˢ˶̎˹˻˥˻˿˻˻ˣ̋˩˿́ˤˢ

ˤ˿˩˾˻˿˿ˮ˯˿˴ˮ˯ ˿˻̑˭ 
˻ˣ̋˩˿́ˤ˩˹˹̍̆ 
˻ˣ̌˩˨ˮ˹˩˹ˮ˯ ˽ˢ̇ˮ˩˹́˻ˤ



Перспективные цели государственных информационных кампаний по мнению экспертов

͙͍͙͔̅ͦͪͣͪͦ͊ͤ ͤͦͪͣ ͙ ͼ͔͔͚ͤͤͦͫͭ ͍͎͒ͦͪͦͦͦ͘ ͦ͋ͪ͊͊͘ ͙͙͗ͤ͘ 
ό͊ͤ͘Ύ͙ͭΎ ͫͨͦͪͭͦͣΣ ͍͙ͨͪ͊͡Έ͔ͤͦ ͙͙͔ͨͭ͊ͤΣ ͙͔͎͙͔͋͊ͤ͘ ͍͔ͪ͒ͤ·ͻ ͙͍ͨͪ·;͔͟ ͙ ͭΦͨΦύΤ

͙͍͙͔̅ͦͪͣͪͦ͊ͤ ͍ͤ͊·͍ͦ͟ ͫ͊ͣͦͫͦͻ͙͔ͪ͊ͤͭ͡Έ͎͍͔͔͙ͤͦͦͨͦ͒ͤΎ 
ό͍͒ͦͪͦ͘·͚ ͦ͋ͪ͊͘ ͙͙͗ͤ͘ ͙ ͍͙͔ͤͣ͊ͭ͡Έ͔ͤͦ ͦͭͤͦ΄͔͙͔ͤ ͟ ͍͔ͫͦͣͯ ͍͒ͦͪͦ͘ΈΌΣ 
͊ ͙͔ͣͤͤͦ ͍͔͍͔͔͔ͫͦͪͣͤͤͦ ͦ͋ͪ͊΅͔͙͔ͤ ͟ ͍ͪ͊;ͯΣ ͔͍͙͔ͫ͒ͦ͊ͤ͡ ͔͔ͪͦͣͤ͒͊͟ͼ͙Ύͣ 
͍ͪ͊;͔͚ ͙ͨͪ ͔͡;͔͙͙ͤΣ ͍͔͔͙͔ͨͪͦ͒ͤ ͔ͤͦ͋ͻ͙ͦ͒ͣ·ͻ ͔͙ͣ͒ͼ͙͙ͤͫ͟ͻ ͨͪͦͼ͔͒ͯͪΣ 
͍ ͭͦͣ ;͙͔ͫ͡ ͔͍͙͚ͦ͋ͫ͒ͦ͊ͤ͡ ͙ ͭΦͨΦύΤ

͙͍͙͔̅ͦͪͣͪͦ͊ͤ ͔ͤͦ͋ͻ͙͎ͦ͒ͣͦͦ ͦ͋Ά͔ͣ͊ ͙͚ͤ͊ͤ͘ ͦ ͫͯ΅͔͍ͫͭͯΌ΅͙ͻ ͔ͫͪΈ͔ͤ͘·ͻ 
͔͍͙͊͋ͦ͊ͤ͘͡ΎͻΣ ͍ ͭͦͣ ;͙͔ͫ͡ ͦ ͙ͨͪ;͙ͤ͊ͻΣ ͺ͊ͭͦͪ͊͟ͻ ͙ͪͫ͊͟ ͍͙͙ͪ͊ͭ͘Ύ ͎͙͙ͦͤͦͦ͟͡Σ 
͔ͣͦͣͤͭ͊ͻΣ ͤ͊ ͦͭͦͪ͟·͔ ͔ͤͦ͋ͻ͙ͦ͒ͣͦ ͦ͋ͪ͊΅͊ͭΈ ͍͙͙͔ͤͣ͊ͤ ͙ ͍͍͔ͦͪͣΎ ͦ͋ͪ͊΅͊ͭΈͫΎ ͟ 
͔ͫͨͼ͙͙͊ͫͭ͊ͣ͡Σ ͙͔ͣΌ΅͙ͻͫΎ ͍ͦͣͦ͗ͤͦͫͭ͘Ύͻ ͨͪͦͻ͔͙ͦ͗͒ͤΎ ͙͎͙͒͊ͤͦͫͭ;͔͙ͫ͟ͻ 
͔͍͙ͦ͋ͫ͒ͦ͊ͤ͡Ύͻ ͙ ͭΦͨΦ

˾˻˿́ ˭ˢˣ˻˶˩ˤˢ˩˸˻˿́ˮ ˾ˢ˴˻˸ ˶˩˥˴˻˥˻ ˤ ˾˻˿˿ˮˮΥ ˽˾ˮ̉ˮ˹̍ ˮ ˽˻˨̆˻˨̍ ˴ ˽˾˻̅ˮ˶ˢ˴́ˮ˴˩Σ ˮ˹̅˻˾˸ˮ˾˻ˤˢ˹˹˻˿́̎ ˹ˢ˿˩˶˩˹ˮ̒ ˮ ˽˾˻̅˩˿˿ˮ˻˹ˢ˶̎˹˻˥˻˿˻˻ˣ̋˩˿́ˤˢ

˽͔͔͙͍ͪͫͨͭͤ͟·͔ ͍͔͙ͤ͊ͨͪ͊ͤ͡Ύ 
ˤ˿˩˾˻˿˿ˮ˯˿˴ˮ˯ ˿˻̑˭ 
˻ˣ̋˩˿́ˤ˩˹˹̍̆ 
˻ˣ̌˩˨ˮ˹˩˹ˮ˯ ˽ˢ̇ˮ˩˹́˻ˤ



Рост заболеваемости раком легкого в России: причины и 
подходы к профилактике, информированность населения 

и профессионального сообщества

Результаты исследования
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